

اسلام کی خوبیاں

(امام مولوی محمد ابوالخیر صاحب ریوڑائی پربانگہ صلی متعلم رحمانیہ)

ان الدین عند اللہ الاصلاح

کسی مذہب کا حق و نفع اس کی تعلیمات کے ذریعے سے معلوم ہو سکتا ہے۔ آج اگر ہم اسلام کی بیش بہا تعلیمات اور اس کے زین اصول کو بغور و فکر دیکھیں تو یہ حقیقت روز روشن کی طرح منکشف ہو جائے گی کہ اسلامی تعلیم تمام مذاہب پر فزونی رکھتی ہے۔ دیگر ادیان نے عقل کو دائرہ دین سے خارج تصور کیا ہے لیکن مذہب اسلام نے اسی پر زور دیا ہے کہ بغیر غور و فکر کے کوئی حکم مت تسلیم کرو چنانچہ ارشاد ہے۔

افلا یتذبرون القرآن ام علی قلوب افقالحا۔ سب سے پہلے اسلام نے توحید کی دعوت دی ارشاد ہے اللہم لا اله الا هو احد و سب سے پہلے فرماتا ہے هو الذی لا اله الا هو احد و فرماتا ہے۔

قل هو الله احد الله الصمد الخ یہ تو مذہب اسلام کا دعویٰ تھا لیکن اس کے ساتھ ہی ساتھ بڑے زوروں کی دلیل دیتا ہے چنانچہ ارشاد ہے لو کان فیہما الہة الا الله لفسدتا۔ دوسری جگہ ارشاد فرماتا ہے۔ انی الله شک فاطر السموات والارض۔ اسی لئے جگہ جگہ فرمایا گیا ہے کہ انسان کا سر سوائے آستان خداوندی کے کسی دوسرے کے سامنے زخم نہ ہو۔ واعبدوا الله ولا تشربوا من شیبہ الخ حضور فرماتے ہیں۔ لا تشربوا من شیبہ الخ و ان قتلت و ان حرقت۔ مذہب اسلام میں جہاں اور بہت سی خوبیاں ہیں وہاں اس کی خوبی ہمہ گیر اور عالمگیر مذہب ہے فرمایا تبارک الذی نزل الفرقان علی عبدہ کہ لیکون للعلمین نذیرا۔ یہ کسی قوم اور فرقہ کے ساتھ مختص نہیں ہے بخلاف دیگر مذاہب کے وہ صرف ایک طبقہ کے ساتھ مخصوص ہے عیسائیت کے پرچم کے نیچے صرف اسرائیلی بھڑیں آ سکتی ہیں۔ روم کے جھنڈے کے نیچے صرف چند بچاری جمع ہو سکتے ہیں لیکن اسلام کا دامن کثادہ ہے۔ اسکی تعلیمات نے کہیں یورپ کو شرمندہ احسان کیا کہیں افریقہ کے صحرائین قوموں کو مہذب اور تمدن بنایا کہیں ہندوستان کے پرتالان اصنام اس کے مہربوں منت ہیں جہاں اس میں ہمہ گیری ہے وہاں اس میں مساوات کا بھی لحاظ رکھا گیا ہے۔ جس مذہب میں مساوات کو خاص وقعت حاصل ہو حقیقت میں اس سے نفی کر نیکے لئے کوئی دین تیار نہیں ہو سکتا کیونکہ عاجزی و انکساری تو اضع و مدارت سے ایک شخص دوسرے کی نظر میں محبوب ہو جاتا ہے اور نخوت و غرور سے ایک دوسرے کے خون کا پیاسا رہتا ہے اسی کو مد نظر رکھتے ہوئے نہ یہاں چھوت چھات کا جھگڑا ہے اور نہ امارت و غربت میں امتیاز تو صرف مساوات کی تعلیم دی گئی اور یہ بانگ دہل اعلان کیا گیا۔

یا ایہا الناس انا خلقناکم من ذکر وانثی وجعلناکم شعوبا وقبائل لتعارفوا۔ یعنی نبی نوح
 انسان پر میں نے قومیت اسی کو ہے جس کا دل جلوہ خداوندی سے معمور ہو ان کو مکرم عند اللہ اتقکم۔ اس
 پیکر صافقت نے اپنے آخری پیغام میں کہا تھا لا فضل لعربی علی عجمی ولا لکھمی علی عربی۔ دنیا سے دنی
 میں جس قدر مذاہب موجود ہیں ان میں عورتوں کو جو حقوق دئے گئے ہیں ان میں افراتو تفریط سے کام لیا گیا ہے۔
 یورپ جسکو تہذیب اور تمدن کا نمونہ کہا جاتا ہے۔ عورتوں کو اس قدر آزادی دیکر ان کے نسوانی شرم و عیا کو کافر
 کر دیا انہیں برہنگی و عریانی کا جوگر بنا دیا اور برادران وطن ہنود نے یواؤں کے متعلق جو اسکیم پیش کی اس کا نتیجہ
 آئے دن اخباری کالم میں میڈیا نظر آتا ہے اس سے پہلے وہ اقوام جنہیں اپنے تمدن ہونیکا زعم تھا۔ انہوں نے
 حقوق نسواں کی قطعاً حفاظت نہ کی بلکہ عورتوں کی خرید و فروخت کرتے تھے عورت دوسروں کے میراث میں بطور
 حصہ تقسیم ہو جاتی تھی۔ اسلام نے مساوات کے اصول کی بنا پر عورتوں کو بھی حقوق دئے اور اس کو قعر غلامیت
 سے نکال کر اوج حریت پہنچا دیا فرمایا ولہن مثل الذی علیہن با لمعروف ایک اور مقام ہارشاہ
 ہے وعاشروھن با لمعروف ایک جگہ پر اور فرماتا ہے ہن لباس لکم انتم لباس لھن۔ سردار
 دو جہاں نے حجۃ الوداع کے موقع پر فرمایا تھا۔ و اتقوا اللہ فی النساء فانکم اخذتموھن با ما ان اللہ
 واسمحللتم فروجنھن بکلمۃ اللہ الخ اسلام ان سبکورشہ اخوة میں منسلک ہونے کیلئے فرمایا انما المؤمنون
 اخوة مذہب اسلام نے اتحاد و اتفاق کا سبق پڑھایا چنانچہ اسلام کے قبل ... جہاں لوگوں کی اخلاقی حالت
 بری تھی وہاں ان کے قلوب میں نفاق نے اچھی طرح جگہ پکڑ لیا تھا یہی وجہ تھی کہ ایک قبیلہ دوسرے سے برسر
 پیکار نظر آتا تھا معمولی باتوں پر جھگڑ پڑتے تھے لیکن اسلام نے آتے ہی کہا واعتصموا بحبل اللہ جمیعا
 ولا تفرقوا و اذکروا نعمۃ اللہ ان کنتم عدا فالف بنین قلوبکم الخ تم کبھرے ہوئے ٹیڑھوں
 کو ایک جگہ جمع کر دیا اسی کا نتیجہ تھا کہ قیصر و کسری کے دربار میں بیباک دگس جاتے ہیں اور ان کے اندر اس قدر
 جذبہ ایمانی سرایت کر جاتا ہے کہ ان کے اوپر مصائب و آلام کے ہادل ٹوٹ پڑے مگر ان کے پائے استقامت
 کو ذرا بھی جنبش نہ ہوئی۔

اسلام کے اصل اصول پانچ احکام ہیں کلمہ توحید من قال لا الہ الا اللہ دخل الجنة۔ نماز ان
 الصلوۃ تلھی عن الفشاء والمنکر۔ روزہ یا ایہا الذین امنوا کتب علیکم الصیام کما کتب
 علی الذین من قبلکم لعلکم تتقون۔ الصوم جنۃ حج و اللہ علی الناس حج البیت من
 استطاع الیہ سبیلا۔ زکوٰۃ توخذ من اغنیائکم و ترد علی فقرائکم۔ یا نبیوں اور کلمین
 خواہیں سے پڑاورد نکات و معارف سے ملوہ میں تزکیہ معودہ کی طرف بھی رہنمائی کرتے ہیں اور تزکرہ ان میں بھی کرتے
 ہیں۔ مذہب اسلام ایسا خدائی مذہب ہے کہ جس طرح اپنے ملنے والوں کو دینی ترقی کی طرف رغبت دلاتا ہے
 اسی طرح دنیاوی امور میں بھی عروج کا سبق پڑھاتا ہے۔

حضرت اسلام نے اپنی زندگی کو ختم علی بن ابی طالبؑ میں کیا چنانچہ ان کی مقدس حیات میں ہی میں جہاد کے ازالے کے
 تقاضے میں آپ نے اپنی اکل و شباب میں شام کی طرف دو دفعہ تھاقی سفر کیے تھے۔ قرآن و حدیث کے زیرِ اہتمام
 تجارت کے مسائل سے بے خبری میں سورہ جمعہ میں ارشاد ہوتا ہے فان تشروا فی الارض وابتغوا من فضلہا
 سرار ووجہاں فرستے ہیں کارہبانیۃ فی الاسلام۔ اسلام جبر واکراہ سے منع فرمایا اور جماعت
 نظموں میں کہدیا لا اگوا فی اللہین ان تمام تعلیمات کا مخزن اور ان سب کا منبع اور شہدہ قرآن مجید فرقان
 حمید ہے جس کے متعلق ارشاد ہے انا عرضنا الامانتہ علی السموات والارض والجبالی فابین ان
 یمسکنا والشفق منہا ووسی جگہ فرماتا ہے۔ لانزلنا هذا القرآن علی جبل المریت فاخرا
 متصد عامن خشیتہ اللہ قرآن ہی وہ کتاب ہے جسکی ایک ایک آیت فصاحت و بلاغت سے پُرسا ہے اس کا
 طرز بیان پُر شوکت اسکا اسلوب سخا طرب پر عظمت اپنے اندر ایسی جاذبیت اور کشش لئے ہوئے ہے کہ جس شخص کو
 گوش دل سے سن یا محو حیرت ہو گیا اور اس کو بغیر دائرہ اسلامی میں داخل کرنے چاہے نہ ہوا چنانچہ حضرت عمر فاروق کو دیکھ
 اخصر کر کے قتل کیجئے ارادہ سے اٹھتے ہیں لیکن جو وقت کلام مجید کی صدا ان کے کان میں پہنچتی ہے سر تسلیم خم کر دیتے ہیں
 آج سادے تیرہ سو برس گزر چکے لیکن جس طرح عرب کے ایک کسبل پر نازل ہوا تھا شیک اسی طرح اب بھی عرب کے
 اور ایک حرف میں بھی کچھ تغیر و تبدل نہیں ہوا آج تک کسی ذہن نہ تڑپی کہ اس کے مقابل میں اپنی صد آکوبند کو کہے
 دیگر کتب آسمانی کو ملاحظہ کیجئے ان کی زبان تک کا چہ نہیں کیوں نہ ہو خداوند قدوس خود فرماتا ہے اذ انزلنا
 الذکر وانا لکھا فظنون اگرچہ اوائل زمانہ میں لوگوں نے اس کو سحر سے تعبیر کیا لیکن اس نے دعویٰ کیا تھا اعلان
 کیا قل لئن اجتمعت الانس والجن علی ان یا تو ا بمثل هذا القرآن لیا تون ہمشاء و یوگان
 بعضہم لبعض ظہیرا۔ دوسری جگہ فرماتا ہے۔ وان کنتم فی ریب مما نزلنا علی عبدنا فاتوا
 بسورۃ من مثله انہ وہ عرب جن کو اپنی خطابت پر ناز تھا شعر گوئی پر فخر تھا اپنی آتش بانیوں سے مرد دل
 قلوب میں روح پھونک دیا کرتے تھے ان کے اشاروں پر خون کی ندیاں بہ اٹھتی تھیں سب کے سب اسکے سامنے
 ہست ہو گئے ان مذکورہ بالا تعلیقات کا دوسرا مخزن اسوۃ رسول ہے وہ گرامیہ موتی ہے جس کے بلبلے میں لہرا لہرا اللہ
 کان لکم فی رسول اللہ اسوۃ حسنۃ۔ آپ نے اپنی امت کیلئے مصائب برداشت کئے لیکن ان تک کہا
 اللہم بردباری کو ہاتھ نہ چھوٹے دیا چنانچہ زکوٰۃ لفظ علیٰ قلبہ لایستطون انہ یؤدوا
 نبی کے اطلاق کرنے کا نمونہ بن کر صحابہ کرام نے تربیت گاہ نبوی سے نفع اٹھانے اور بن کر لے اور آفتاب بن کر
 جگہ لڑنے کا ساتھ دیا جاوے چشم ان کے لوٹتی غلام رہنے فریبوں کی بنا پر اسلام نے کہا ومن یتبع
 خیرا لیسر ویناقلن یتقبل منہ انہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہستی تمام دنیا سے اہم ترین ہستی
 ہے اور اس کی سب سے بڑی خوبی ہے

لا یکن الشناء علیما کان علیہ * بعد از خدا بزرگ کوئی قصہ مختصر